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CHARTERED TAX INSTITUTE OF MALAYSIA (225750-T) 

e-CTIM TECH-IT 19/2019        6 May 2019  

TO ALL MEMBERS 

 

TECHNICAL 
 

Indirect Taxation 

Updates on Application for Sales Tax Exemption under Schedule C, Item 3 & 4 of the 

Sales Tax (Persons Exempted from Payment of Tax) Order 2018 [P.U. (A) 210/2018] 

The RMCD has announced that the module for application for Sales Tax Exemption under Schedule 

C, Item 3 & 4 (“C3 & C4”) of the Sales Tax (Persons Exempted from Payment of Tax) Order 2018 

[P.U. (A) 210/2018] has been available on the MySST system since 1 January 2019.  The certificates 

of exemption generated prior to this date can no longer be used after 1 June 2019.  Under the 

module, there are two parties involved to apply for the certificate of exemption as follows: - 

Two Parties Involved to Apply for the Certificate of Exemption 

1. Registered Manufacturer : Appoint the person to buy / import on behalf through the MySST 

system will then auto generate the approval number for the appointed person. 

2.  Person Acting on Behalf of the Registered Manufacturer : Sign up to login to the MySST 

system (1st time only). Upon approval from RMCD, login to the MySST system and generate 

the certificate using the appointment approval number given by the registered manufacturer. 

* For more information on how to make an application in the new module, please refer to the user manual. 
Members may also refer to our e-CTIM TECH-IT 5/2019 dated 14 February 2019 on this subject matter. 

Application for the C3/C4 certificate is made based on purchase order / contract / approximate 

purchase quantity for 3 months or less. New application is to be submitted for additional item. 

Submitted application cannot be edited.  Any application for the cancellation of item or certificate have 

to be submitted manually to the customs controlling station using the forms below together with 

company’s official letter: - 

 

a)  Cancellation Application (Delete) Item / Goods Form for Exemption Certification under Schedule B 

     and C of the Sales Tax (Persons Exempted From Payment of Tax) Order 2018 [P.U. (A) 210/2018]. 

 

b) Cancellation Application Form for Exemption Certification under Schedule B and C of the Sales 

Tax (Persons Exempted From Payment of Tax) Order 2018 [P.U. (A) 210/2018]. 

 

Members may view the above announcement on the websites of the Institute and the RMCD.  

Members are also encouraged to visit the MySST website for further updates by the RMCD on the 

above matters. 

 

 

 

 

http://www.federalgazette.agc.gov.my/outputp/pua_20180829_P.U.%20(A)%20210.pdf
http://www.federalgazette.agc.gov.my/outputp/pua_20180829_P.U.%20(A)%20210.pdf
https://mysst.customs.gov.my/AboutExemption
http://www.ctim.org.my/download.asp?cat=50&file=qEHIprGGnorFMsMEHEIIFJLMMHrMLDrq.2qs
http://www.ctim.org.my/download.asp?cat=519&file=HLIrGLGoFHFnFqGIspqDJMrnKLFHILoL.2qs
http://www.ctim.org.my/download.asp?cat=519&file=HLIrGLGoFHFnFqGIspqDJMrnKLFHILoL.2qs
http://www.ctim.org.my/download.asp?cat=519&file=osEqKLJJDqGGrDqqHHGrsHrnsLnrEEJr.2qs
http://www.ctim.org.my/download.asp?cat=519&file=osEqKLJJDqGGrDqqHHGrsHrnsLnrEEJr.2qs
http://www.ctim.org.my/download.asp?cat=519&file=KKqKGGHoHGMnqnHIoIsHHIHLqrKIooEF.2qs
https://mysst.customs.gov.my/News
https://mysst.customs.gov.my/
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You may write to the Institute at technical@ctim.org.my or secretariat@ctim.org.my in respect of any 

suggestions, concern or comments you may have on the above matters so that we may raise them to 

the RMCD. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Disclaimer  

This document is meant for the members of the Chartered Tax Institute of Malaysia (CTIM) only.  CTIM has taken all reasonable care in the 

preparation and compilation of the information contained in this e-CTIM. CTIM herein expressly disclaims all and any liability or 

responsibility to any person(s) for any errors or omissions in reliance whether wholly or partially, upon the whole or any part of this e-CTIM. 
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